

jímž on Prahy dobýval, též *Petr z Ostředka*.¹⁾ Zdaliž byli oba tito rytířové, nazývající se z Ostředka, potomky aneb příbuznými zpomenutého Mikše Zoula, udati nevíme, ale pochybujeme o tom, ačkoliv nám i on pod jmenem „z Ostředka“ znám jest.

Rytířové z Ostředka, majíce za erb rozvitou růži, obklopenou věncem z devatera per, dostali se nepochybně ještě během tohoto století v držení statku Chobotského, nedaleko odtud vzdáleného, od něhož pak i jmeno „*Chobotských*“ z Ostředka přijali.²⁾ Později patřila jim též sousední tvrz Nesperry, a ještě r. 1670 uvádí se rytíř Vilém Chobotský z Ostředka, seděním na Nespěřích, který byl ale poslední držitel toho statku z rodu svého. Onen Vilém st. Chobotský z Ostředka, jehož Schaller³⁾ a po něm Sommer⁴⁾ při roku 1655 uvádí jako držitele statku Ostřeckého, nebyl více pánem na Ostředku, ale na Nespěřích. Nalezámeť spíše Ostředek již v šestnáctém století v rukou jiných, a sice uvádějí tituláři od r. 1534 a 1572 mezi rytíři *Jiřika Slavíkorce ze Slavíkova* na Ostředku. Již ale 1574 prodal jeho nástupce a nepochybně syn *Jan ml. Slavíkovec ze Slavíkova* dědictví své: tvrz Ostředek, dvůr poplužný, v Mžižovicích a Čakově co tu má, tak jak to po bratrích koupil, paní *Mandelíně z Valdšteina*, rozené z Vartmberka, a na Hrádku nad Sázavou.⁵⁾ S panstvím Komornohrádeckým, nad kterýmž vládli tehdaž pánové z Valdšteina, zůstal na to Ostředek spojen až do r. 1693. Téhož roku dne 9. února prodal jej Jan Karel hrabě z Valdšteina a na Hrádku nad Sázavou *Antoninu Hiserlovi* svobodnému pánu z *Chodův*, totiž statek Ostředek sídlo, dále vesnice Ostředek, Mžižovice, Choradice, Čakov.⁶⁾

Roku 1700 byl ale již v držení Ostředka *Jan Václav Vojtěch Valkoun z Adlaru*, a však postoupil jej toho roku dobrovolnou výměnou *Ferdinandu Mladotovi rytíři ze Solopisk* za statek Zruč.⁷⁾ *Ferdinand Antonín rytíř Mladota ze Solopisk* byl také pánem na blízkých Souticích, a zemřel r. 1726 dne 17. října v 75. roce věku svého. Dvě jeho dcery podělily se po brzké smrti svého bratra Františka o statky způsobem takovým, že Marie Anna dostala Soutice a Susanna Ludmila Ostředek. *Susanna Ludmila Mladotova ze Solopisk* pojala za manžela (1. července 1736) s povolením papežským svého bratrance *Jana Viléma rytíře Mladotu ze Solopisk*, hejtmana kraje Kouřimského.⁸⁾ Z dějin věku toho známo, kterak r. 1741 Karel, vojenec Bavorský, se svým a francouzským vojskem do Čech vpadnuv Prahy dobyl a sobě co králi Českému holdovati dal. Mladota však zůstal věren domu Rakouskému; za kteroužto věrnost dne 19. ledna 1742 na svém zámku Ostřeckém, kdežto v kapli ve varhanách se skrýval, jat, do bílé věže v Praze vsazen, a po vystálém osmitýdenním tuhém žaláři propuštěn, brzy následkem toho zemřel (r. 1742 31. května), maje věku svého teprv 32 let.⁹⁾ Pohřben na Starém městě

1) Čas. Mus. roč. 1827. sv. III. str. 82.

2) Viz Památky str. 177. 178.

3) Topographie des Königr. Böhmen — Kaurimer Kr. S. 122.

4) Böhmen, Kouřim. Kr. S. 104.

5) D. Z. Kvat. trhový modrý II. od 1573—1575=18. ff. 14.

6) Tamže Kvat. památný bílý liliový od 1692 Q 1694. 40 Q. D. 18.

7) Tamže Kvatern památný zl. od r. 1698—1700. 406, O. 21.

8) Matrika Soutická.

9) Tak o tom svědčí nápis na obraze představujícím Jana Viléma rytíře Mladotu ze Solopisk jenž takto zní: „*Joannes Wilhelmus Mladota, eques de Solopisk, ad legionem Lobkovicianam equitum Magister, Districtus Kaurzimensis Capitaneus regius, Dominus in Wostrzedek, cum conjuge sua Susanna Ludmila, Mladotiana nata, Sacellum S. Joannis Nepomuceni erexit in hono Wostrzedek. Ob fidelitatem domui Austriacae illibate servatam a Gallis 1742 die 19. Januarii in bono Wostrzedek captivatus, albae turri impositus, durissime habitus, ac tandem post octo septimanarum durissimum carcerem libertati redditus. Anno 1742. 31. Maji, Pragae pie in Domino obiit, aetatis 32 annorum. Sepultus in basilica Teinensi, in pace requiescat.*“